MAT1351 — Lista 3
Prof. Kostiantyn Iusenko

. Encontre o valor do limite e justifique:
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. Se f(x) = %, mostre que lir% f(x) = =, mas f(0) nao esta definida.
X—
. _f 3x+4, sex #1,
- Sejaflx) = { 1, sex =1.
a) Determine lim f(x) e mostre que lim f(x) # f(1).
x—1 x—1
b) Esboce o gréfico de f.
. x? —4, se x # —2,
. Seja f(x) = { 1 sex ——2.

a) Determine lim f(x) e mostre que lim f(x) # f(—2).
x——2 xX——2
b) Esboce o gréfico de f.

. Esboce o grafico e determine o limite indicado, se este existir. Se o limite ndo existir, dé a
razao.

2, sex < 2,
a) f(x) =< 1, sex =2,
0, sex > 2.
1) lim f(x), 2) lim f(x), 3) lim f(x).
x—2+ X—2~ x—2

2x — 2, sex < 1,
b) f(x) = { 2—x, sex > 1.
1) lim f(x), 2) lim f(x), 3) lim f(x).
x—1+ x—1~ x—1



x2, se x < 2,
©) fx) _{ 8 —2x, sex > 2.

D lim f(x), 2) lim f(x), 3)lim f(x).
x—2t X—2~ Xx—2

3+12, set < —3,
d f(t)=< 0, set=-3,
9—12 set>—3.
) lim  f(t), 2) lim f(t), 3) lim f(t).
t——3* t——3~ t——3

. Sejam ¢, L € R tais que
. X +ex+c
lim —— = L.

x—1 x2 —1

Determine c e L.

. Seja f : R — R uma fungio.

a) Supondo que lim "% = 1 calcule lim .
x—2 X x—2 X

b) Supondo que lim 09 — 0, caleule lim f(x).
x—0 X x—0

flx) _

x24+x

+o0, calcule lim f(x).

¢) Supondo que lim
X—= X——+00

+o0
. Decida se cada uma das afirmacdes abaixo é verdadeira ou falsa, justificando ou apresen-
tando um contra-exemplo.

a) Se f,g: R — R sdo fungdes tais que f é limitada e positiva e hIJIrl g(x) = 400, entdo
X—+00

tem-se que lim f(x)g(x) = 4o0.
X—+00

b) Se f,g: R — R sdo fungdes tais que f € limitada e hIJIrl g(x) = 400, entdo tem-se que
X—>+00

lim f(x)+ g(x) = +oo.
X—+00

c) Se f,g: R — R sdo fungdes tais que lim ) — 100, entdo tem-se que lim f(x)—
x—to00 9(%) X—+00

g(x) = +oo0.

. Dé exemplos de funcdes f e g tais que

. _ : _ N CONN
a) )lgr(l)f(x) = +o0, lim g(x) = +o0, e lim 55 = 0;

b) lim f(x) = 400, lim g(x) = 400, e lim f(x) — g(x) = 1;
x—0 x—0 x—0

¢) lim f(x) —g(x) =0e lim fx) #+1;
x—0

X—+00 g(x)

d) lim X =1elim f(x) — g(x) #0.
9 x—0

X—>+00 (x)



